

牡丹区做实做细创城工作

本报讯(通讯员 郭玉华 蒋硕 宋杰 商敬刚)4月11日,笔者从牡丹区南城街道办事处获悉,该街道在创建全国文明城市工作中,盯牢重点难点问题,扎实开展自检自查,并整合各方资源和力量,对老旧小区、背街小巷、市场学校周边等重点部位的路面、楼体外墙、雨污分流等基础设施进行了全面整治提升,居民的幸福感和获得感持续攀升。

牡丹区聚焦居民小区,让市民生活更美好。继续深入开展单位家属院专项治理,采取多个小区连片承包、捆绑打包等方式,

加快单位家属院物业化管理。持续推进老旧小区改造,深入推进“红色物业”党建品牌创建,有序推进水、电、暖气等硬件基础设施改造。着力提升物业管理水平,坚持“周调度、月抽查”“双随机、三排名”等工作机制,加强对物业服务企业的指导和监督。

牡丹区聚焦公共空间,让市容环境更整洁。继续推进线杆线缆治理,推进校园周边环境治理,推进校园周边烟酒、彩票销售点治理,规范校园周边经营秩序。启动背街小巷专项治理,各镇街在背街巷落实“街巷长”责任制,及时整修破损路面,完善照明、排水设施,彻底清理积存垃圾和卫生死角等。

聚焦文明出行,让交通秩序更规范。继续开展文明交通专项治理,坚持“递进式”人性化执法,以提醒劝导为主、惩罚为辅,组织媒体随警作战、专题报道、以案说法,切实加强行人、非机动车违章整治。继续开展文明交通劝导,推动文明交通劝导常态化开展,做到工作日全覆盖、主要路口全覆盖。

牡丹区委编办“全程网办”更便捷

本报讯(通讯员 郭玉华 宋杰 宋昭)

“以前对操作流程不熟悉,就免不了要来回几趟补材料。”4月8日,牡丹区长城学校工作人员陈天晓来牡丹区委编办办理法人变更登记时高兴地说:“现在有了专业人员的指导,在网上一次就可以办结了,真方便。”

据牡丹区委编办工作人员介绍,他们充分利用“山东省事业单位监督管理网”等平台功能,逐步实现登记管理业务、年度报告公示、受理审查、核准复核、通知公告等“全流程”网上办理,尽量让事业单位工作人员办理事项时少跑腿、不跑腿。对

办理变更或注销登记业务者,在网上申请前,编办工作人员预先通过工作群、咨询电话等告知需提交的申请材料;网上审核后,在第一时间通过电话告知审核是否通过,或需要补充正的材料。

同时,区委编办为全面服务申请人办理事项,将编制的服务指南发布在社交平台,明确办理依据、申请条件、申报材料、办理流程等。对于刚刚接触工作的新办事业人员,编办工作人员主动联系、主动询问、主动指导、耐心解答,直到办事人员熟练操作系统为止,提高了服务水平,提升了工作效率。

皇镇街道打造外向型经济新优势

本报讯(通讯员 郭玉华 宋杰 彭小珂)4月11日,笔者从牡丹区皇镇街道办事处获悉,该辖区内的菏泽内陆港保税物流中心(B型)运营一年来,进出口企业增加到108家,进出口金额1.68亿美元。

该物流中心是皇镇街道商贸物流产业快速发展的代表之一。近年来,该街道加强优势宣传,加大招商引资力度,目前已有多家物流、济铁物流园、邮政产业园、申通分拨中心、保税物流中心等一批商贸物流企业建成运营,成为商贸物流产业快速发展新动能。

“目前,全处初步形成了三个市场、两个中心、一个示范工程。”皇镇街道党委书记穆静介绍,“三个市场”是棉花

交易、人发交易和木材交易市场;“两个中心”为出口商品集货中心和跨境电商分拨中心;“一个示范工程”即多式联运示范工程。

如今,在德商高速以西,多式联运、东西联动、海铁直达的物流优势,形成了以保税物流外向型发展为龙头,服务周边、辐射全国、畅通海外的现代物流新格局,全域开放水平不断提高。商品涉及人发、棉花、中药材、红酒等多个门类,极大地解决了本地及周边地区从事出口加工生产制造企业和进出口贸易型企业的出口退税、进口货物保税等问题,降低了企业运营成本,高效、安全、通畅的国际商贸物流体系正在逐步形成。

北城街道提升两新组织服务能力

本报讯(通讯员 郭玉华 杨曼 王鲁记者 李若生)4月11日,笔者从牡丹区北城街道办事处获悉,该园党委在创建全国文明城市工作中,经常组织党员参与“文明出行”“环境清理”等活动,并先后发动党员职工为疫情防控捐款捐物110万元,两新组织党建整体工作水平持续提升。

据悉,该园党委大力实施“把党员培养成业务骨干、把业务骨干培养成党员”的“两培”工程,积极服务企业发展,已培育入党积极分子10余人,发展党员7名。与经济发展深度融合。

该园党委得知沁诚文化公司有上市的计划后,对企业进行跟踪服务,先后引入专业管理人员2名、提供上市咨询服务10次、提供税务服务4次,使该公司顺利挂牌上市。

北城街道党工委书记张强表示,在加快两新发展工作中,该街道积极探索党组织的设置方式和工作载体,扩大组织覆盖面;强化党员队伍建设,引导党员“亮身份、明责任、精业务、比奉献”;切实提升两新党组织服务能力,推动“两新”党建工作与经济发展深度融合。

三尺讲台上,他是辛勤的园丁;穿上白衣“战袍”,他又是战“疫”的天使——

鄄城这个“95后”老师有点忙

连日来,鄄城县广大青年教师积极响应共青团鄄城县委发出的疫情防控青年志愿服务招募令,踊跃报名,助力开展疫情防控。在疫情一线,贡献着“疫”往无前的青春力量。

旧城镇融合社区小学的语文老师王哲就是其中的一位。4月2日,“95后”的王哲积极响应共青团鄄城县委发出的志愿者招募令,从老师摇身一变成了疫情防控一线的“大白”。

王哲加入防疫志愿者的第二天便是清明假期,尽管不用给学生们线上直播授课,可是,在前往小区核酸检测点的路上,他还在用手机直播平台督促课堂里的学生按时完成作业,并强调非必要不外出。作为一名老师,即便是走向了疫情防控最前沿,对学生的学习,他仍不敢松懈一刻。

那两天,王哲都是早上出发,凌晨回家。他从一个小区辗转另一个小区,从这个村庄又到那个村庄,周旋在20多个小区和村庄里进行核酸采样、扫码登记、维持秩序、运送物资等工作。4月3日当晚,各小区、社区连夜全员核酸检测,王哲一直忙到第二天凌晨5点多才回到家。稍作休息整顿后,他又出现在了小区的核酸检测点上。

4月5日,下午4时,忙完了王清庄村村民的核酸采样后,王哲穿着防护服又匆匆赶到新世纪小区。从早上9时到下午4时,王哲和其他防疫人员一样,都忙碌得上休息一会儿。因为长时间穿戴防

护服,王哲佩戴的眼镜也会经常产生雾气,加上气温回升,他的头上已经生出了许多汗珠。

晚上9时,对新世纪小区300多名居民完成核酸采样后,王哲和“战友”们又迅速赶往国际花园小区,因为那里还有70多名行动不便的老人和居家隔离人员需要进行核酸样本采集。这些人因为不便外出,王哲他们按照提供的名单和楼号,要一栋楼一栋楼地去寻找。

深夜11时许,总算完成了名单上所有人的核酸样本采集。拖着疲惫的身躯,王哲回到了家。或许是听到了王哲回家的开门声,父母房间里的灯都会亮着。只有他进了门,灯才会关掉。王哲说,这个时候,他和父母之间没有任何的语言对白,可他却能深深地感受到父母对他的支持和无尽的关爱。

清明假期结束,王哲又开始给学生们上网课了,可他参与疫情防控的工作并没有因此而结束。

“每天两节直播授课,有空了在手机上批改学生作业,其他时间不耽误做防疫志愿者。”王哲笑着说。

洋溢着青春的笑容里,有王哲老师的责任,更有志愿服务的担当和战胜疫情的决心。记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

生日当天,他给小区居民送去6000个馒头

“远亲不如近邻”,一个馒头见证了疫情下一座城市的温度。4月9日上午,鄄城县国际花园小区爱心人士杨胜超买了6000余个馒头,免费发放给了本小区居民。

“能在今天为小区居民做点事,我觉得非常有意义,因为今天是我的生日。”杨胜超笑着说。

杨胜超是一名现役军人,回家探亲时,遇上疫情。考虑到小区居民采购可能不太方便,他便萌生了为邻居们送馒头的想法,并得到了家人的支持。

“头天晚上,我在微信群里看到一个馒头店的电话,就联系了一下,预订了6000余个馒头。”杨胜超说,馒头店老板

得知他要这么多馒头是为了免费送给同住一个小区的居民,非常感动,连夜将馒头做好,并一大早就陆续送了过来。

“早上在业主群里看到让免费领馒头,整个群都‘沸腾’了,大家对他的行为都很感动,也非常感谢他。”小区居民王丽说。

馒头虽小,却传递着邻里间浓浓的温情。疫情之下,杨胜超的这一爱心举动,温暖了整个小区居民。

当天是杨胜超的生日,与往常不同,没有蛋糕和鲜花,但是,他却收到了许多的感谢声,在他看来,这就是他最好的生日礼物。

通讯员 刘永霞 记者 焦同帅

同心战“疫” 共克时艰

鄄城县各界爱心人士踊跃捐物支援防疫一线

面对突如其来的疫情,鄄城上下众志成城,不仅有医护人员、公安干警及广大党员干部、志愿者们站出来、冲上去,更有社会各界爱心人士捐资捐物,支援防疫一线。一股股爱的暖流,汇聚成了打赢疫情防控战的强大力量。

疫情无情人有情,爱心捐赠显真情。4月8日,国网鄄城供电公司向县疫情防控指挥部捐赠医用口罩、84消毒液、医用消毒酒精、护目镜等抗疫物资,价值三万多元。州致商贸公司捐赠纯净水90件、杏仁露110箱等物资。

4月7日,青岛永利鄄城分公司到凤凰镇政府、陈王街道土桥村为抗疫一线工作人员捐赠矿泉水、方便面、遮阳棚等一批生活物资,希望用这种方式积极回馈社会,履行社会责任,为防疫一线工作人员提供物资保障,为疫情防控贡献自身力量。

连日来,像这样的捐赠场景,一直在鄄城温情上演着。各界爱心企业用实际行动

担当社会责任,支援疫情防控工作,以社会大爱和守望相助的精神与全县人民群众共同抗击疫情。

从“橄榄绿”到“志愿红”,戎装虽脱,但为人民服务的初心从未改变。鄄城县退役军人事务局党员志愿服务队联合爱心老兵创办的鄄城骏驰食品商行、周六福黄金珠宝、先申火锅餐饮等个体企业,先后带着汇源果汁、纯净水、方便面等200余箱物品,奔赴古泉社区、红船镇、引马镇、富春镇、阎什镇等地,为抗疫一线工作人员送去慰问物资。

为助力鄄城打好疫情防控这场硬仗,鄄城伊斯兰教协会积极行动、守望相助。伊斯兰教协会联合县政协、县红十字会,先后为5家派出所各捐赠100斤牛肉;为古泉街道等3个镇街各捐赠100箱方便面、50箱牛肉肠、200斤鸡蛋,总计金额5万余元。

捐赠有情,情无价。4月8日,王集镇北王召村村民苏亚坤在父亲的协助下,将20

箱纯净水和10箱方便面送到了村里防疫一线人员手中。苏亚坤今年23岁,是一名应届毕业生,看到村里党员干部和志愿者们昼夜坚守,守护村民安全,非常辛苦,便拿出利用假期打工挣来的全部工资,买来了方便面和纯净水,送到村里防疫一线。

在临濮镇上下全力以赴做好疫情防控工作之际,企业、群众自发向一线人员捐赠物资。

4月7日当天,临濮镇供销社超市,向疫情防控一线工作人员捐赠了100箱矿泉水、20箱方便面;东孙庄行政村村民于保民、孙海军二人用电动三轮车,为防疫人员送来了满满一车的蔬菜,陆德混凝土有限公司负责人李军将价值4000元的物资,送到了临濮镇疫情防控指挥部;临濮镇农商银行捐赠方便面20箱、矿泉水10包、牛奶5箱……一箱箱物资不仅温暖了一线防疫人员,更为疫情防控工作凝聚了强大合力,彰显了社会各界各尽其能、共克时艰,更加坚定了全村人民战胜疫情的决心和信心。

为守护群众的安全,郑营镇全体工作人

员日夜坚守防疫一线,他们的付出感动着许多人。

4月7日,郑营镇亿客隆超市为镇防疫人员捐赠20箱方便面和100件矿泉水。

超市负责人说:“疫情防控人人有责,既然我们无法到一线,那就为一线的防疫人员做好物资保障吧。”

这是一场看不见硝烟的战争,这也是一场全民皆兵的战争。

陈王街道龙堂寺行政村东寺村村民看到村里的疫情防控小组

坚守在村路口,便自发送来了防疫、生活物资。

村民任文建送来了方便面、矿泉水;

村民任重路捐赠了50斤消毒泡腾片和2000个口罩、140个喷壶;村民任仰信看到村里的防疫人员不能按时吃饭,用电水壶在执勤点上煮鸡蛋充饥,便给他们送来了鸡蛋、方便面、饮用水;村民王海霞、任燕霞送来了矿泉水和口罩……村民相亲相爱、共克时艰,更加坚定了全村人民战胜疫情的决心和信心。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

一个村主任的战“疫”日常

晨光熹微,他们早已奋战一线;灯火阑珊,他们仍然坚守岗位。连日来,鄄城县街村干部充分发挥模范先锋作用,昼夜坚守,全力抗击疫情,勇担群众健康的“保护伞”。

朝阳初上,鄄城县引马镇高垓村村主任孙国飞离开村口值守点,径直朝村里走去。自4月3日以来,白天,孙国飞是村里的“劝解员”、村民的“代购员”,晚上,他则要在村口的值守点蹲守。

身穿红马甲,斜挎小喇叭,成了“85后”孙国飞的标配。由于连日来的“喊话”,孙国飞的声音有些沙哑,但他还是尽力把自己的音量提高。

“俺村有1600多人,流动性大,聚集性强,村民防范意识必须加强。”孙国飞说。

4月3日,接到全镇区域核酸检测的通知后,孙国飞闻令而动,为确保不漏一人,不落一户,他准确无误地核对好本村村民名单信息后,又帮助村民注册核酸采集时所需的二维码,并下载打印发放到村民手中,使核酸检测工作得到快速高效开展。

核酸检测现场,孙国飞拿着扩音喇叭,一边引导村民间隔一米距离排队,一边耐心地为村里的老年人解答关于核酸检测的问题。记者 焦同帅 通讯员 李婷 刘永霞

酸的群众,单独列了一个名单,带领着医务人员挨家挨户到家中为他们进行核酸样本采集。孙国飞以极强的使命担当切实做到了应检尽检,不漏一人。

赤日当空,虽已到午饭时间,孙国飞却还在为村民“配送”物资的路上。为减少村民外出采购带来的风险,孙国飞主动当起了“代购员”,手机24小时开机,随时“接单”。多趟跑下来,孙国飞的衣服早被汗水打湿,但他浑然不顾,只想尽快将蔬菜、大米、油盐等用品送到村民家里。

红日西沉,孙国飞在村里忙了一天后,顾不上吃晚饭,又匆匆赶到村口的值守点。

“白天我要忙村内的防疫,一整天都是村里其他干部、党员和志愿者们守着路口,晚上,村里没事了,我再赶过来值守,只有守在这里才能安稳。”孙国飞说。

当孙国飞看到村里值守人员因坚守岗位,不能按时吃饭,只能靠方便面充饥时,他便主动承担起后勤保障工作,自己出资购买食材,当起了“大厨”。

一项项得力的措施,全县村干部在基层凝聚了合力,织密筑牢了疫情防控的坚实防线,让群众坚信必将打赢这场没有硝烟的战争。记者 焦同帅 通讯员 李婷 刘永霞

▲做好流调溯源工作,是阻断疫情传播链、防止疫情蔓延的有效方式,鄄城县公安局流调和排查走访工作专班民辅警闻令而动,迅速投入到这场与病毒赛跑的战“疫”之中。面对每一次流调和走访任务,专班队员都抽丝剥茧、反复核查,确保不漏一人,形成全面细致、科学准确的报告,第一时间将核查数据推送相关单位和社区,为落实分类管控措施提供有力依据,切实形成流调溯源工作闭环。

通讯员 贾蕊 摄

今日 鄄城